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Ένα ποτάμι κόσμου στη Μύκονο για την Παναγία
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Σήμερα το πρωί, ο Σεβασμιώτατος κ. Δωρόθεος Β’ ιερούργησε στο 
Καθολικό της Ιεράς Μονής Παναγίας Τουρλιανής, στην Άνω Μερά 
Μυκόνου, και τέλεσε το διετές μνημόσυνο του αοιδίμου Ηγουμένου, 
Αρχιμ. Φιλάρετου Γεροντάρη, αναφερθείς στην υπερεξηκονταετή διακονία 
και προσφορά του προς το Μοναστήρι και το λαό της Άνω Μεράς και της 
Μυκόνου.

Ακολούθως, ετέθη επικεφαλής της λιτανείας, στην οποία συμμετείχαν ο 
Προεστώς της Ιεράς Μονής, Αρχιμ. Αλέξιος Παπαδόπουλος και οι Εφημέριοι της 
Μυκόνου, οι Βουλευτές Κυκλάδων κα Αικατ. Μονογυιού και κ. Φίλιππος Φόρτωμας, 
ο Δήμαρχος της νήσου κ. Κωνστ. Κουκάς, ο Χωρικός Αντιπεριφερειάρχης 
Διαφάνειας κ. Στυλ. Πρίγκος, Δημοτικοί Σύμβουλοι, ο Διοικητής Αστυνομικού 
Τμήματος Μυκόνου, ο Υπολιμενάρχης και Αξιωματικοί του Λιμενικού Σώματος, ο 
Διοικητής των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών του Αεροδρομίου, η Πρόεδρος της 
Αδελφότητος Ανωμεριτών Μυκόνου, Πρόεδροι Τοπικών, Πολιτιστικών και 
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Αθλητικών Συλλόγων και Χορευτικών Συγκροτημάτων με τις σημαίες τους, 
Πρόσκοποι, η Διευθύντρια, Διδάσκαλοι και μαθητές του Δημοτικού Σχολείου της 
Άνω Μεράς και πλήθους Μυκονίων, κάθε ηλικίας, οι οποίοι κάθε χρόνο αυτή την 
ημέρα προετοιμάζονται για την κάθοδο της Αγίας Εικόνος της Παναγίας 
«Τουρλιανής» από την Άνω Μερά στην πόλη της Μυκόνου.

 

 



 

 



 

 

Η Μύκονος, ηλιόεσσα, ανθοφορούσα από την άνοιξη και γαληνιώσα, 
εδέχθη την ευλογία της Παναγίας, καθ’ όλη τη διάρκεια της λιτανευτικής 
καθόδου της Αγίας και Πανσέπτου Εικόνος της προς τον Ιερό Ναό της 



Αγίας Κυριακής, στον οποίο θα παραμείνει, κατά το επιχώριο έθος, μέχρι 
το Σάββατο του Λαζάρου.

Η επίσημη υποδοχή εγένετο στον αύλιο χώρο του Ι. Ναού της Αγίας Κυριακής.

 

 



 

Στην προσλαλιά του, ο Δήμαρχος Μυκόνου κ. Κωνστ. Κουκάς, 
υποδεχόμενος την Αγία Εικόνα εκ μέρους του λαού της Χώρας 
Μυκόνου,ανέφερε τα εξής:

«Σεβασμιώτατε, Σεβαστοί Πατέρες, Αγαπητοί Συμπολίτες,

Όπως κάθε χρόνο, έτσι και φέτος με ιδιαίτερο σεβασμό και χαρά είχαμε την τιμή 
να συνοδεύσουμε στη Χώρα την εικόνα της προστάτιδας του νησιού μας, την 
Παναγιά Τουρλιανή.

Το έθιμο του ιερού αυτού συμβόλου της χριστιανοσύνης αποδεικνύει ότι οι 
Μυκονιάτες παραμένουμε πιστοί στις παραδόσεις και με περισσή ευλάβεια τιμούμε 
την Εκκλησία.

Σύμφωνα με την παράδοση, το Μοναστήρι της Παναγίας Τουρλιανής χτίστηκε από 
φυγάδες Μοναχούς της Αρχόντισσας της Πάρου, ενώ η θαυματουργή εικόνα της 
Παναγίας βρέθηκε στη θάλασσα, στη δυτική πλευρά του νησιού μας.



Έτσι, από το 1542 μέχρι και σήμερα συνεχίζεται το παραδοσιακό έθιμο που όλοι οι 
Μυκονιάτες συμμετέχουμε στη σπουδαία αυτή μέρα της ορθοδοξίας και στην 
πορεία της θαυματουργής εικόνας της Παναγίας Τουρλιανής, η οποία μεταφέρεται 
σήμερα από το μοναστήρι στη Χώρα και επιστρέφεται το Σάββατο του Λαζάρου.

Για τον τόπο μας και για όλους τους Μυκονιάτες αυτή η εικόνα αποτελεί πηγή 
παρηγοριάς, δύναμης και βαθιάς πίστης, η οποία μας συντροφεύει σε κάθε χαρά ή 
λύπη.

Αδιαμφισβήτητα, μέσα από τις παραδόσεις, μικρές και μεγάλες, μεταδίδεται το 
νήμα της συνέχισης του Ελληνισμού που περνά από γενιά σε γενιά και εμείς οι 
Μυκονιάτες το γνωρίζουμε καλά αυτό.

Όλα αυτά είναι η ζωή μας.

Δεν γράφονται. Βιώνονται.

Είναι οι παραδόσεις μας.

Είναι τα διαχρονικά πολιτιστικά στοιχεία μας.

Είναι οι ηθικές μας αξίες, οι οποίες παραδόθηκαν από τις προηγούμενες γενιές 
στις επόμενες και διαμορφώνουν την ταυτότητα του λαού μας.

Είναι αυτή η επιμονή μας να ενώνουμε τους κρίκους της αλυσίδας που συνδέουν 
τους προγόνους μας με τις σημερινές και αυριανές γενιές, οι οποίες σταθερά 
αποτελούν ένα από τα ελπιδοφόρα στοιχεία της συνέχισής μας. Αυτοί είναι οι 
Μυκονιάτες. Αυτή είναι η Ελλάδα μας!

Δική μας υποχρέωση είναι να διατηρήσουμε την κυκλαδίτικη πολιτιστική μας 
ταυτότητα και παράλληλα να παραμείνει το νησί μας κορυφαίος διεθνής 
τουριστικός προορισμός.

Η ανάπτυξη του νησιού μας θα πρέπει να αποτελεί βασική προτεραιότητα όλων 
των Μυκονιατών με βασική στόχευση τη βιωσιμότητα του νησιού 365 ημέρες τον 
χρόνο.

Αγαπητοί Μυκονιάτες,

αυτή την περίοδο η χώρα μας χρειάζεται περισσότερο από ποτέ ενότητα και 
αλληλεγγύη, ώστε να καταφέρει να αντιμετωπίσει τις κρίσεις που έχουν προκύψει 
μετά τις εξελίξεις στο μεταναστευτικό και τον κορωνοïό.



Η προάσπιση της εθνικής ασφάλειας, η διασφάλιση της εθνικής ακεραιότητας

και η πρόληψη της δημόσιας υγείας, αποτελούν τη βασική μας η προτεραιότητα

Η συγκυρία αυτή ήρθε από τη μία να δοκιμάσει τις αντοχές μας, και από την άλλη 
να αναδείξει την ομοψυχία του λαού μας.

Η πίστη στις αξίες μας και οι αρετές με τις οποίες μας έχει προικίσει η εκκλησία 
μας, θα πρέπει να αποτελούν πάντα τον οδηγό σε όλες τις αποφάσεις της ζωή μας.

Στηριζόμαστε στη δύναμη της παράδοσης και χτίζουμε το μέλλον με 
αυτοπεποίθηση και σιγουριά.

Αλλά το παρόν θα πρέπει να γεφυρώνει το παρελθόν με το μέλλον και θα πρέπει 
πάντοτε να κοιτάμε μπροστά.

Εύχομαι το νησί μας να έχει την ευλογία της Παναγίας και όλοι μαζί να 
συνεργαζόμαστε για το καλό του τόπου μας.

Καλή Σαρακοστή σε όλους!»

 

 



 

 



 

Ο Σεβασμιώτατος κ. Δωρόθεος Β, στην αντιφώνησή του, μεταξύ άλλων 
τόνισε: «…Σήμερα, που πολιορκούνται τα ανατολικά σύνορα της Πατρίδος μας 
και αποκαλύπτονται εκ πολλών καρδιών διαλογισμοί, όχι εκ καλής προαιρέσεως 
αλλ’ εκ κακοβουλίας της γείτονος, όταν οι άνδρες του Στρατού και των Σωμάτων 
Ασφαλείας νυχθημερόν αγωνίζονται φυλάσσοντες ‘Θερμοπύλες’ στον Έβρο και τα 
νησιά μας, υπό τη σώφρονα πολιτική και στρατιωτική τους ηγεσία, πρέπει όλοι να 
γνωρίζουν ότι η Ελλάδα είχε πάντοτε ισχυρό σύμμαχο και βοηθό την Παναγία, την 
Υπέρμαχο Στρατηγό!

Γιατί, οι Έλληνες πότε δεν πολέμησαν για να κατακτήσουν άλλους λαούς, παρά 
μόνο για να υπερασπίσουν και αποκαταστήσουν την εθνική τους ελευθερία, 
αξιοπρέπεια και ανεξαρτησία.

Και είναι βέβαιο ότι και πάλι θα καταισχυνθούν όσοι επιβουλεύονται το έθνος μας, 
γιατί οι Έλληνες αγωνίζονται ‘υπέρ βωμών και εστιών’, έχοντας, μάλιστα, 
Πρωθυπουργό που σέβεται το Θεό και τιμά την Θεοτόκο.»

Οι εκδηλώσεις επελέγησαν με την πάνδημη ψαλμωδία του «Τη Υπερμάχω…»
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